



Materiál na rokovanie
HSR SR 12.4.2021

bod 3

STANOVISKO

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 453/2003 Z. z. o orgánoch štátnej správy v oblasti sociálnych vecí, rodiny a služieb zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh novely zákona“)

1. Popis materiálu

Návrh novely zákona, ktorý predkladá ako iniciatívny materiál Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky (ďalej len „predkladateľ“), má za cieľ reagovať na prehlbujúcu sa zadlženosť obyvateľov SR, zvyšujúce sa napätie v rodinách, a riziko nárastu duševných chorôb ako aj absenciu zodpovedajúceho poradenstva pri riešení problémov obyvateľov s dlhmi a preventívnej poradenskej pomoci.

Keďže v SR nie je dlhodobo riešená oblasť prevencie duševných porúch vrátane odborného, najmä psychologického poradenstva pre jednotlivcov, páry a rodiny. Absenciu preventívnej poradenskej pomoci ľuďom, ktorí vyhľadajú pomoc z vlastného rozhodnutia, ktorí potrebujú pomoc prvého kontaktu, pomoc v orientácii v ich aktuálnej situácii, pri aktivácii vnútorných i medziľudských zdrojov a poradenstvo vo vzťahových a manželských problémoch zvýraznila aktuálna pandemická situácia. Predkladateľ v tejto súvislosti navrhuje rozšírenie možnosti pomoci na predchádzanie resp. elimináciu dôsledkov sociálnej izolácie, straty zamestnania, samotného ochorenia COVID-19 na duševné zdravie ľudí doplnením pôsobnosti Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny o realizáciu projektov zameraných na poskytovanie bezplatného poradenstva pre fyzické osoby pri riešení ich problémov s dlhmi a projektov zameraných na bezplatné psychologické poradenstvo a iné odborné poradenstvo zamerané na prevenciu vzniku duševných porúch.

Účinnosť návrhu novely zákona sa vzhľadom na dĺžku legislatívneho procesu navrhuje od 1. augusta 2021.

2. Stanovisko KOZ SR

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky.

3. Závery a odporúčania

KOZ SR odporúča návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa č. 453/2003 Z. z. o orgánoch štátnej správy v oblasti sociálnych vecí, rodiny a služieb zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov na ďalšie legislatívne konanie.